

اغراض و مقاصد

(۱) دین اسلام اور مذہبی حلالہ اسلام کی حمایت و اشاعت کرنا
(۲) مسلمان کی جھوٹا اور المحدثیت کی خصوصیات و ذمیہ و ذمیہ خدا کا گواہی
(۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا
قواعد و ضوابط
(۴) قیمت بہر حال ہلکی آتی جائے
(۵) بیرون خطوط وغیرہ واپس نہ لے کر
(۶) نامہ نگاروں کے مضامین شرط پسند و معتمد درج ہو گئے

REGISTERED

L.No 352



یہاں وہم و خطا کا علاج ہے

جلد ۴

شرح قیمت

گورنمنٹ عالیہ سے سالانہ
مالیان ریاست سے ۱۰ روپے
روساہ و جاگیرداروں سے ۱۰ روپے
عام خریداروں سے ۱۰ روپے
غیر مالک سے ۵ روپے
انڈیا والوں سے ۵ روپے
اجرت اشتہارات
کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
جملہ خط و کتابت ارسال زر بنام مالک
اخبار المحدثیت امرتسر ہونی

یوم جمعہ مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۲۵ء مطابق ۴ ربیع الثانی ۱۳۲۵ ہجری المقدر

مرزا صاحب قادیانی خود جواب دین

جانب میری بابت دعا شایع کی ہے کہ تو میری زندگی ہی میں طاعون یا ہیضہ وغیرہ سے مر جائیگا۔ اسکے جوابات تو کئی ایک بذریعہ اخبارات سننے دیتے ہیں مگر ایک بات خاص آپ دریافت طلب ہے جو ان جوابات میں ناسکی اسلئے عرض خدمت ہے۔ وہ یہ ہے کہ آپ کا دعویٰ ہے کہ جتنے لوگوں نے آپ سے مباہلہ کیا ہے سب ہلاک ہو گئے ہیں۔ چنانچہ آپ کے اصل الفاظ مندرجہ اخبار بدر مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۰۶ء ہیں۔ درج جتنے لوگ مباہلہ کر کے ہمارے سامنے آئے خدا تعالیٰ نے سب کو ہلاک کر دیا، حالانکہ جہاں تک مجھے یاد ہے اور پہلک کو معلوم ہے صرف مولوی عبدالحق صاحب غزنوی سے امرتسر میں آپکا مباہلہ ہوا تھا جو آج تک اچھی طرح زندہ ہیں تو مندرجہ ہلاک جہاں تک میں جانتا ہوں وہ اس بات کے دل سے شکی نہیں کہ کبھی موقع بنے تو آپ سے کشتی لڑا کر اور ہر معاملہ یکے بعد دیگرے میں خیر اسکی بابت تو آپ یا آپ سے ہم خیال کہہ سکتے ہیں کہ یہ افواہی خیال ہے لیکن اس میں تو شک نہیں کہ مولوی عبدالحق صاحب

آج تک زندہ ہیں پھر آپ کے اس کلام کا کیا مطلب ہے کہ مباہلہ کر کے سب مر گئے۔ مجھے اس سوال کی بے ضرورت اسلئے ہوئی ہے کہ اسی قسم کی پیشگوئی یا دعا اپنے میری نسبت بھی شایع کر دی ہے تو قادیانی کے اس سے اظہار عدس کہ میری ہلاکت کی پیشگوئی یا دعا بھی اسی قسم کی ہلا کی ہے جو مولوی عبدالحق غزنوی پر آئی ہے باور کچھ مراد ہے۔
مرزا نیو! جی چاہتا ہے کہ ایک سوال تم سے بھی کروں کیا تمہارا ایمان ان کاشنسن اس مرزائی کلام کو صحیح جانتا ہے جو مرزا جی نے دعویٰ کیا ہے کہ مباہلہ کر کے سب مر گئے۔ اول تو سوال مولوی عبدالحق غزنوی کے کسی نے مباہلہ ہی نہیں کیا اور اگر کیا بھی ہے تو مولوی عبدالحق غزنوی کی زندگی تک کل کا لفظ کیسے صحیح ہو سکتا ہے۔
اگر ہمیں علم نہ ہو تو اپنے کسی عالم فاضل حکیم طبیب سے پوچھو کہ موجب کلیہ کی نقیض سالہ جزئیہ ہے یا کچھ اور اور سالہ کلیہ کی نقیض موجب جزئیہ یا نہیں۔ مرزا نیو! اگر تم میں ذرہ بھر بھی خدا کا خوف اور ماشہ کاہل اروان حقہ شرم و حیا ہو تو کوشش قادیانی کے اتنے ہی دعوے سے سوا اسکا کذب

میں نے اس سے پہلے کہ اس کا کتبہ لکھا گیا ہے۔

محل ہفت وار اخبار کے کاتب کا یہاں مبتلا و عوطان ہونے کی وجہ سے کاتب مذکور کے شاگرد نے لکھا اسلئے اچھا نہیں لکھا گیا۔

تم پر واضح ہو سکتا ہے۔ گرافوس کہ تم لوگوں نے اپنی باگ ایسے شخص کے ہاتھ میں دے رکھی ہے جو تم کو بہت بُری طرح بچاتا ہے۔ مگر یاد رکھو! اجماعت تمہارا دلی خیر خواہ ہے اسلئے تمہاری اور تمہارے گرو کی ناراضگی کی پرواہ نہ کر کے بھی تمکو سمجھاتا رہتا ہے کہ وہ بازار بازار آہر آنچہ ہستی بازار گرافو گبر و مت پرستی بازار

اہل فقہ جواب دے

یہ تیسری دفعہ سوال ہے کہ تم لوگ جو امام بخاری کی نسبت الحجج علی البخاری کہتے ہو پھر ساتھ ہی یہ بھی کہتے ہو کہ ہم امام بخاری کی ترمذیوں میں کرتے کیا کسی شافعی، مالکی وغیرہ کا بھی حق ہے کہ وہ الحجج علی بن حنیفہ کہتے پھر تم لوگ اسکوا امام ابوحنیفہ کی ترمذیوں کو تو نہ کہو گے۔ یہ بھی معلوم نہیں کہ اہل فرقہ کالائق اظہر اور اسکے قابل نامہ نگار جنکی زبان حجاج کی سیف سے بھی زیادہ تیز ہے، ہمارے اس سوال کو کیوں التوا میں ڈال رہے ہیں جس سے دانوں کو یہ سمجھنے کا موقع ملتا ہے کہ بے خودی بے سبب نہیں غالب کچھ تو ہے جس کی پروہ دار کی ہے

مرقع قادیانی

کی بابت کہا گیا ہے کہ یکم جون کو پھلا چڑھنے لگیگا اب درخواستیں آرہی ہیں جیسے ناظرین یہ نہ سمجھیں کہ خود بخود مرقع اوکی خدمت میں پہنچنے کا اسلئے درختا ہونے سے خاموشی اختیار کریں کیوں کہ میں معلوم نہیں کہ کس کس صاحب کو قادیانی مباحث سے چسپی ہے اور کس کو نہیں، گو ہم بیچتے ہیں کہ جبکہ اسلامی مباحثات میں بڑا سباحہ قادیانی ہی کا ہے اسلئے ہمارے معزز ناظرین اپنی اپنی درختا سنتوں سے بہت جلد میں اطلاع میں آنا اور کئے نام باقاعدہ جاری ہو کہ مرقع قادیانی کا حساب کتاب سب الگ ہوگا عام قیمت مع سالانہ ہے۔

غیب فنڈ

کے متعلق کچھ دنوں سے سستی ہے حالانکہ عالمین کی درخواستیں بکثرت آتی ہیں۔ درخواست نمبر ۱۳۳۰ کے تفسیر ثنائی اور اخبار اجماعت کا بہت شوق گویا ہے ہوں۔ محمد عثمان از نصیر آباد ضلع اجمیر محلہ دو مہرہ عقب کوٹھی

سیٹھ فرامجی -

درخواست نمبر ۳۰۰ میں اخبار اجماعت کا عاشق ہوں مگر کیا کروں نادار ہوں محمد عبدالغفور موضع ہوجاگاؤن ڈاک خانہ اسلام پور ضلع پونہ ایضاً نمبر ۱۸۸ میں تفسیر ثنائی اور اخبار اجماعت کا بہت ہی شائق ہوں لیکن عدم استطاعت مانع ہے۔ محمد عبدالواحد قاضی پرگتہ مالکیوٹہ ضلع بیجا پور۔

ایضاً نمبر ۳۰۰ میں غریب آدمی ہوں اخبار کا بہت شائق پچھلے کچھ قرض وام کر کے لیتا تھا اب اتنی طاقت ہی نہیں۔ انوار محسن موضع کھڑمالوان، ڈاکخانہ مدین پورہ ضلع گیار

ایضاً نمبر ۱۷۰ میں بھی غلام مگر شائق اخبار اجماعت ہوں۔ اللہ داتا از مقام ٹھٹھہ موسیٰ ضلع گجرات۔

ایضاً نمبر ۲۷۰ براہ کرم میرے نام اخبار اجماعت کی مفت فی سبیل اللہ جاری کرائیں۔ عبداللہ طالب علم از احمد پور شرقیہ یاست بیجا پور۔

ایضاً نمبر ۲۱۰ میں ایک طالب علم ہوں کوئی صاحب ہمت اخبار جاری کرائیں از اجرائیس۔ سخاوت حسین از نگلیہ محلہ گندونالہ۔

۳۱ سید عباس شاہ صاحب از باقرانی روڈ سندھ سے وصول ہوئے مع سابقہ عہدہ موسے ایک اخبار بنام غلام غوث ولد غلام حسن ڈنگہ ایچ گجرات سال ہر کے لئے جاری کیا گیا ۵ روپے پر قرض رہے۔

نواب صاحب اور بیگم صاحبہ بیوپال

کلی سوانح عمری لکھنے کا ارادہ ہنسی محمد فرخ سپر کہتے ہیں ناظرین میں سے جن جن صاحبان کے پاس کچھ مواد کے متعلق ہو وہ ہنسی صاحب کو اطلاع میں پہنچا سو جیہ گندہ محلہ چک مسکن ضلع موٹگیر۔

الحدیث کانفرنس

کی بابت بارہ لکھا گیا ہے کہ امداد فقہی وغیرہ ہو کہ سمجھا جائے جناب مولانا ابو الطیب محمد شمس الحق صاحب ایس ڈی انوار ڈاکخانہ کراچی پسرانے ضلع پٹنہ میں کانفرنس کی خدمت میں پہنچا کریں پھر بھی بعض بہرمان میرے پاس بھیجیتے ہیں اس دفعہ مبلغ پانچ روپے جمال پور سے اور مبلغ دو روپے

اہل بیت و اہل بیت رسول تعلیم نبوی و آیات قرآنیہ نہیں پہول سکتے بعض متقدمین کی خود کشی عم حسین میں اگر صحیح مان لیا جائے تو بھی حجت کے لائق نہیں مولف نے سیری بات : ماننے کی بجائے جواب لکھ کر وہی کے شیعہ اثنا عشری اخبار و رسالہ شعی اصلاح میں چھپوایا ہے اور اپنے خیال میں حضرت علی کی مشککاشائی کا ثبوت دیا ہے اور ہم کے ماتم و گریہ و بکا کا اثبات کیا ہے گو آپ شرک و بدعت دونوں کے ترویج کیلئے کمر بستہ ہیں جل جلالہ۔

انھوں نے ہم کو ان دونوں (شرک و بدعت) کے متعلق لکھے ہیں کہ آئندہ میں پیکار و اپنے عملی مشکل کشا کو لیکن پہلے اپنا مذہب بتاؤ کیونکہ حضرت علی مشککاشا ماننے و محرمی ماتم کے ورپے اثبات ہوئے اور پر شیعی اصلاح و اثنا عشری میں چھپوائے و غیر شیعی کتابوں سے روایا لینے و صحابہ کو بدعہد گہرا یا وغیرہ لکھنے اور برادران امام حسین عمر عثمان وغیرہ شہداء کے گلا کو جو لکے ہوا ہے اسے شیعوں کی طرح نہ ذکر کرنے سے ہٹا کر نہیں بلکہ ظن غائب ہے کہ آپ سرور شیعہ رافضی ہیں۔ یہ عقیدہ کی حال ظاہر ہے کہ باطن کچھ عین خیانت ہے اپنے کو پانڈ مذہب حنفی کہتا اور رسالہ لکھتا اثنا عشری میں ہے اور اس میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ پر زبان و دازی کرنی اور ام المؤمنین حضرت حمیرہ جو آپ کی اور ہم سب امؤمنین کی ماں ہیں ان پر زبان کہوئی اثبات شہادت و حجت میں کیلئے ان روایتوں کا لکھنا کافی ہے جن سے شہادت شہادت ہو سکتا ہے پس چلو کہانی ہوانہ کہ مشاجرت صحابہ و واقعات جل و صفیں وغیرہ ذکر جو یہاں اور اسکے اور پر رائے زنی کرنی لاکے آمدی و کے پیشدی) کہ فلان صحابی رسول اللہ کے باغی تھے اور فلان کہا جاتا تھے اور فلان بدعہد تھے بدعہدی کیا ہم کو سب انجوتہ مولانا۔ ثناء اللہ صاحب (سروری فاضل) نے کہ اپنے اخبار و محدث میں رسالہ شہادت حسین کا ذکر کر لکھا اور اس سے لوگوں کو نہ مطلع کیا کہ اس رسالہ میں صحابہ رضی اللہ عنہم و حضرت حمیرہ ام المؤمنین پر زبان کہوئی گئی ہے اگر ایسی ہی غفلت ہماری ہے تو خدا حافظ،

مولف نے جبکہ پانڈ مذہب صاف نہ بتائیں گے ہم آپ کو قابل کیوں کر کہہ سکتے ہیں یا میرے اصول مسلمہ قرآن و حدیث سے بچے قابل کر د

یا اپنے اصول سے اثبات مدعا کر کے سبکدوشی حاصل کر دیا عقیدہ مذہب حنفی کا قلاوہ اناروان کے گھرانے کے گھر پر تاکہی امام غزالی کو روکن کے نیچے چھپا کہیں نام بصیری کے بیان پناہ پکا تا اور پھر موت پا کر کھل گیا اور امام حنفیہ کو اپنے پس پشت ڈال دینا ہرگز خفیت کی نشان نہیں۔

آپ سیری تحریر کے تین حصے کئے ہیں (اول حصہ) میں مولود کے اوپر دلائل طلب کئے گئے تھے جس مولود کا اثبات اپنے بطرح کیا کہ بیت جواب ہو چکے۔ سبحان اللہ اہل توحید و سنت کی طرف سے جو جواب الجواب و رسائل مولود کی تردید میں شائع ہوئے اسکو نہیں ملاحظہ کیا کوئی حکم یا فعل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یا خلفائے راشدین کا خواہ امام ابو حنیفہ یا ان کے شاگردوں کا یا اپنے مشکل کشا علی ہی کا کہا سکتے ہیں تو تو بکر و سرنگوں ہو (دوسرا حصہ) محرمی گریہ و بکا و محرمی ماتم کا ثبوت طلب کیا اسکا بھی جواب تیرا دہے احمق سے احمق بھی ہو گا تو یہی ایسی بات نہ بولیکا کہ دس روز محرم میں سوائے رونے رلانیکے دوسرا کام نہیں عاشورہ کا روزہ غالب اور ثواب ہو رونے لانے میں ماتم و گریہ میں در اہل بیت رسول اللہ کی طرف شعی چاند و خاشاک کی گپ نسبت کر کے تدلیل اہل بیت کرنے میں حضرت فاطمہ کے غم اور حضرت یعقوب کے غم کو اس محرمی خرافات سے کیا نسبت ہے سر پر کے روایات بیان کر کے اہل اسلام میں تباغیر پھیلانے سے حضرت زہرا اور حضرت اسرائیل کو کیا تعلق و لقا اللہ جبار پانڈ مذہب صاف صاف آپ تاہنگے اور وقت ایک روایات غم حسین کا شعی چاہا برفا کی گپ ہونا معلوم ہو جائیگا کہ یاد ہے کہ صحیح بخاری صحیح مسلم کے سوا اور کسی روایات کا کسی کتاب میں ہونا سند نہ ہو گا جب تک وہ حدیث بقاعدہ اصول حدیث صحیح نہ ہو۔

(تیسرا حصہ) حضرت علی کے مشککاشا ماننے کو شرک بتایا گیا تھا اپنے حضرت علی کی مشککاشائی کا ثبوت اس طرح کیا ہے کہ حضرت علی اس حیوہ میں چڑھے بڑے کام کئے لڑائیوں میں بہاوری و کلامی، باورم اس حضرت علی کی کیا خصوصیت ہے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغمبر سے سپاہی ایسے تھے خزانہ موتہ کو حضرت فاطمہ نے فتح کیا جسکی

ہم نے تو کب نہیں دیکھا۔ ریو مورف بطور استہزاء کے تیار اور

فت

اس کے مشہور
تبد صاحب
ت پنجاب
ت ملیا ختم
اب دس لاکھ
جیب پر محصول
خانہ کی طرف
ہو کہ جس شخص
ادبی ضرورت
کی تعداد
نت تقسیم
نظام اللہ
یت جلد

خانجات
لال
ایڈ کو
لمع انبا

چرموں کی کانفرنس رکھا گیا ہے جو بلجی کے مقابلہ پر پیش کر رہے
تھے پھر اس برتنے پر تپا پانی مسلمانوں کو ساتھ ملانے کی ہوس رکھتے ہیں
مسلمان ایسی بے مطلب شورش میں کیونکر تیارے ساتھ مل سکتے ہیں جبکہ
قرآن مجید منکر بتلانا ہے لہذا تقوا پائیدار کیونکر کیونکر کیونکر رہیں جو انوں کو
ہلاکت میں مت ڈالو گے مسلمانوں کو یورپی خصوصاً انگریزی پالیسی سے
اسلامی ممالک میں سخت نقصان پہنچ رہا ہے مصر، مراکو، یمن، بلکہ تھال
جہاز میں رشہ دو انیا کسی واقف کار سے پوشیدہ نہیں اور مزید فوج
پہننے کے گورنمنٹ انگریزی بھی جانتی ہے کہ مسلمانوں کو ہماری اس پالیسی
سے بچ ہے گروہ اسکو بدلتی نہیں بند لے گا وعدہ کرتی ہے کیوں؟ اس
لئے کہ ان ممالک میں اسکا فائدہ اسی پالیسی سے ہی مگر مسلمان ایسے
سوا اس بات نہیں ہیں کہ کچھ نقصان تو وہ ان اور شاہیں باقی بچا گیا۔
ہندوستان میں کبھی نہیں بلکہ ہندوستان سے اپنی بیٹی اور ترقی
کی دعا کرتے ہیں کہ عداوت سے لگیزو کہ وہ ان غیر آباد ہندوستان ہم نے
اسلئے گورنمنٹ کو مخاطب کر کے ایک دفعہ لکھا، یہ شعر لکھا تھا
ہم خاک شیعہوں کا ستانا نہیں اچھا۔ چہ لیا نیکے افلاک جو فراہ کرینگے
خیر تو مختصر سی تقریر اس شورش کے سبب سے تعلق رکھتی ہے اب حال
یہ ہے کہ گورنمنٹ کی اس سخت گیری سے یہ شورش مٹ جائیگی؟
جہاں تک ہمارا تکرر ہے وہ بجا ہے تو ممکن ہے مگر معدوم نہ ہوگی کیونکہ
فقرہ مذکورہ ایک ایسے مذہبی لیڈر کے قلم سے نکلا ہوا ہے جسکو ملا دو
یوٹیشن (رہبر) ہونے کے خدارسیدہ بھی مانا جاتا ہے پھر کیوں کر
ممکن ہے کہ ایسے شخص کی تعلیم کو ہمارے دوست ہندو خصوصاً آریہ نو
جوان ہوں جائیں کبھی نہیں ہو سکتے۔
ہمارے سماجی متر و جی چاہتا ہے کہ لگتے ہاتھ ایک سوال تم سے
بھی پوچھ لیں، دہرم سے بتلانا اپنے چوتھے اصول کو یاد کر کے بتلانا
جو ہاتھی کے دانت کی طرح بہت کچھ باہر کو نکلا رہتا ہے۔ جلاؤ سوامی
جی کی اس ہدایت کے مطابق کہ اپنے ملک کا راج سے افضل ہوتا
ہے کوئی وقت مناسب تم لوگوں کو نہجائے جس میں جنگ تک نوبت
پہنچنے سے ہمیں کامیابی کی توقع ہو تو جنگ کرو گے یا نہیں ذرہ
سنو سرتی ادھیالے، شلوک ۸۹ دیکھ کر جواب دینا جسکا مضمون ہو

کہ لڑائی میں منوائے بہشت میں جٹے میں اسلئے توقع ہے کہ تم لوگ
دہرم کے پابند ہو گے تو منور لڑو گے تھلاؤ یہ لڑائی تمہاری جہاد ہوگا
یا کچھ اور۔ پھر تم کس منہ سے مسلمانوں کو جہاد کی تہمت لگا کر لے ہو
رکھو جی کون دہرم ہے؟ اگر کہ کے بازاری اخبار سے تو توقع نہیں کہ اس
نازک سوال کا جواب دے سکے وہ بیچارہ کیا جائے کہ جواب کسے نہیں
وہ تو سنگراون کی طرح گالیوں دینا ہی سیکھا ہے جو اسے مبارک ہو لبتہ
لاہور کے اندر پرکاش وغیرہ کی توجہ مطلوب ہے۔
سماجی متر و ابتداء اسلامی جہاد کا نام لینے سے ابھی رکو گے یا نہیں
والہ اگر تم لوگ غور کرو تو اسلامی جہاد کے مقابلہ پر اپنی ان چارہ شون
کا نام فساد و تجویز کرو دل میں غور کرو تو ایشور نے نہیں اسلامی جہاد
کو بدنام کرنے کی یہ سزا دی ہے کہ تم لوگ س فساد کے انی ہے موآہ
کتابے کون نا بلبل ہو لڑا اثر نہ پر وہ میں گار کے لاکھ جگہ پاش ہو گئے
اعلیٰ گورنمنٹوں کا قانون خدا کی قانون
آخر گورنمنٹ چوکی سے ملنا جانا ہوتا ہے خدا کی قوانین
میں ایک قانون یہ ہے اتنا کلمی لیم لیزا ڈاؤن انما یعنی مخالفو کو ہم
دخام اسلئے ہمت دیتے ہیں کہ گناہ میں اور برہ لیں) چند ہی روز کا ذکر
کہ ہندو لکچر اردن کی بے عنوانیاں دیکھ کر عوام لوگ سمجھتے تھے کہ سکار
کی طرف سے جو کوئی سوا فائدہ نہیں ہوتا تو اس قسم کی تقریرات و تحریرات
یا تو سکار کے خلاف نہیں اسکار اب دی گئی ہے کوئی کتنا ہے کس کس
کو کڑے بیان تو سب ہی بگڑے بیٹھے میں بہڑوں کے جیتے کو کیسے چیر
گروانا جاتے تھے کہ ع رنگ لایا گیا لیکن آپکار رنگ جناد آخر کار جب
مادہ خوب ترقی پر پہنچ سکا تو اک دم فصد کر دی گئی۔ راولپنڈی میں تو
برٹسے برٹسے برٹسوں کو ملاضمانت پکڑا ہی تھا پنجاب کے مشہور آریہ لیڈر
لال لاجپت رائے وکیل جبرائیل علی درجہ کے قابل شخص ہیں دہلی کو
لاہور میں گرفتار ہو کر پندرہ خاص طریق کے برما کو جلاوطن کے لئی لاپہ
میں فوجی رسالے گورون سیکھوں پھانوں کی شہر میں گردش کر رہے ہیں
اشتہار بھی دیا گیا کہ روز تک جو جلسہ ہوگا ملا سٹش سب کو گرفتار کیا
جائے گا آجکل شہر لاہور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کوئی نیا مفتوحہ ہے تمام
ہندوستان میں گھومنا اور ہون میں خصوصاً ایک سنسنی سی پیدا ہے خاند

اسلامی جہاد کے بارے میں پوچھنے والوں کو اس کتاب سے استفادہ کرنا چاہیے۔

کا عالم ہے۔ ایک دوسرے کی طرف دیکھتا ہے مگر کہنے سننے کی سکت نہیں
 حواس باخبر پھر رہے ہیں۔ اس میں شک نہیں کہ لالہ لاجپت رائے ایک
 قابل شخص تھا اور سکی قابلیت کے لحاظ سے ہمیں بھی سعادت افسوس ہے
 مزید افسوس ہے کہ ایسا لائق شخص بھائی قوم کا ناخدا تھا۔ قوم کی
 کشتی کو ایسی بھجھڑی سے نکالنے کی بجائے خود ہی بہنور میں گہر گیا خبر
 یہ کوئی ایسی آفت نہیں جو آج سے پہلے کسی قومی لیڈر پر نہ آئی ہو بلکہ
 بقول سے

کہتی تھی راہے بریان کہ ویلن قضا بدو غ دیتے ہیں اسے جو کہ دم دیکھیں
 ہمیشہ سے ایسا ہی چلا آیا ہے۔ گولارہ منشی رام جی جاندھری لالہ لاجپت
 رائے کو ایک معمولی آدمی جانتے ہیں مگر ہمارے دل میں جو لالہ موصوف کی
 عادت ہے اس وجہ سے ہم اپنے ہندو بھائیوں کے عموماً اور آریہ بھائیوں کے
 خصوصاً اس غم میں شریک ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ لالہ لاجپت رائے جیسے
 قابل شخص کی رہائی کی کوئی صورت ہو اور وہ آئندہ کو اپنی خدا داد دنیا
 سے کوئی عملہ کام لیں۔

سوال

کہا فرماتے ہیں علماء دین میں اس شعبہ میں جو کہ مقلدین
 حقیقیہ مسئلہ فاتحہ خلفت امام میں ڈالتے ہیں بشمول
 حدیث عبادہ بن صامت والی کہ لاصلوطن علم یقر بفاکتہ الکتاب بتفق
 علیہ۔ قابل احتجاج نہیں کہ اول معارض قرآن پاک سے یعنی آیت اذا قرأ القرآن
 الا بتہ اذہ آیتہ مقتدیان کے حق میں نازل ہوئی ہے کیوں کہ تفسیر ایک
 دلائل جو معنی اور تفسیر نبوی اور عالم میں شافعی اور مدار لحن اور جمع
 صحابہ اور تابعین سے مروی ہے کہ یہ آیت یہ مقتدیوں کے حق میں آئی
 ہے اور سورت فاتحہ شہادت و نقل قرآنی داخل قرآن ہے کیوں کہ
 سبع مثانی و ام القرآن و قرآن عظیم و سورہ سب سورتوں سے بڑی
 شان والی ہے قرآن و حدیث سے ثابت ہے اور یہ شہد جو غیر مقلدین
 کہتے ہیں کہ خطبہ میں نازل ہوئی ہو لفظ کیونکہ یہ آیت کے میں نازل فرمائی
 ہے اور جمعہ مدینہ میں فرض ہوا پس یہ آیت مقتدیوں کے حق میں ثابت
 ہے اور اگر اس طرح بھی ہو کہ خطبے میں وارد ہوئی ہے تو مثل آریہ مان
 و سرتہ مکہ میں تمام ہوگی عام لفظ عبارت ہو و چونکہ شان نزول نہیں
 نہیں تو حکم قرآن واجب عمل نہ رہے۔

دوسرا کہ جب خطبے میں قرآن سنا فرمایا اور چپ رہنا جسٹ
 کا باعث فرمایا تو نماز کی حالت میں جو سورہ قرآن پڑھا جاتا ہے اور
 بات نہیں ہوتی اولی چپ کرنا لازم ہوگا۔
 تیسرا حدیث مذکورہ کی بابت کتاب ظل الغمام فی مسئلہ القراءت خلف
 الامام مطبوعہ مطبع نظامی میں یہ حدیث غیر مستبر اور ناقابل احتجاج
 لکھی ہے۔

چوتھا یہ حدیث ضعیف ہے عبادہ بن صامت والی کیونکہ اسکے راوی
 متہم ہیں کہ چونکہ محمد بن اسحاق بن سبار کی نسبت حضرت کی اقطاع
 اور سلیمان بن یحییٰ فرماتے ہیں کہ کذا ہے امام بانکہ و حال فرماتے ہیں
 از میزان الاعتدال بقریبہ نافع بن محمد دستور بحال ہے بشیخہ بن
 حمید قدر بہ عالی ہے۔ اسلئے یہ حدیث اعتبار سے ساقط ہے۔
 پانچواں یہ کہ مثلاً خلف امام مقتدی احمد پڑھتا ہوا درمیان سے کوئی
 آیت چھوڑ گیا اور آئندہ آیات پڑھ گیا۔ تو مسترک آیت کب اور ایک خاص
 حکم امام فاتحہ ختم کر کے دوسری سورہ پڑھنے لگا یا ایک مسبق۔

بعد میں شامل جماعت ہوا جبکہ امام الحدیث ختم کر چکا اور دوسری سورہ
 پڑھ رہا ہے اندر میں صورت مسبق احمد پڑھ گیا۔ یا اگر پڑھ گیا تو مناز
 علی القرآن کا مورد ہو گا اگر فاتحہ ترک کر لگا تو اہل حدیث کے نزدیک
 اس کی تلازم ہوگی اگرچہ سلام امام اٹھکر فاتحہ پڑھ گیا تو بھی جائز نہیں
 اگر ایسا کر لگا تو چونکہ نصف اسحہ تو امام کے ساتھ پڑھ چکا تھا اب وہ۔
 اٹھکر تیسرے نصف پڑھ گیا یا سلم لیکن ہر دو سورہ ناجائز نہیں بہر حال
 ان مسائل مستفہہ کو احادیث صحیحہ سے ثابت کرنا اہل حدیث پر
 واجب ہے۔ مہربانی فرما کر عامہ مسلمین کو ان شہادت کے خدشات
 سے بچا دیں اور عند اللہ اجر پاویں۔

راقم خادم العلماء غلام مصطفیٰ خریدار ۹۹۷
 استفسار۔ کتاب فقہار صحیح و بحر الذخائر جو تصنیف صحیح کی جو
 میں ہیں کہان اور کس مطبع اور کس قیمت سے دستیابی میں ہے راقم خریدار ۹۹۷
 جواب۔ مسئلہ فاتحہ خلف الامام کے جواب میں انہی دونوں ایک رسال
 نکلا ہے وہ سکا لیجئے یعنی تحقیق الکلام فی وجوب القراءت خلف الامام پڑھ
 کتاب اختیار الحق وغیرہ کا پتہ ہی کوئی آگے بتا دینگے تو لکھا جاوے گا۔

بجو جناب مولوی عبدالرحمن صاحب مبارکپور ضلع اعظم گڑھ

فتاویٰ

غریب فقہ

کے متعلق لکھا گیا تھا کہ جو صاحب اخبار میں درج کرینگے کئی سال سے ہمیں وہ فی سوال ایک پیسہ سا نقد بھیجیں اور جو تلمیذ جواب لینا چاہیں وہ فی سوال دو پیسے کا نقد بھیجے تو جواب دیا جائیگا ایک خط میں متعدد سوال ہوں تو ان سب کے حساب سے پیسے بھیجنے ہونگے یہ سب پیسے غریب فقہ میں دینے جائینگے جس سے یہ تجویز ہوئی ہے چند ایک جوابات عمل کیا ہے گریست سے صاحب خیال نہیں کرتے اسلئے اوکو واضح کر رہے کہ عمدہ گوچکی طرف سے فیس مقررہ ساتھ آدگی اونکے سوال درج ہونگے اور تنکی طرف سے زکوٰۃ کی وہ اخیر پر ڈالے جائینگے جو موجودہ ذمہ و کے لحاظ سے چھ ماہ تک ملتوی رہینگے کیونکہ سوالات اس کثرت سے موجود ہیں کہ آج تک رمضان کے آئے ہونے ختم ہو چکے ہیں۔

ایک شبہ اور اسکا جواب

فتویٰ پوچھا تھا سو تلمیذ ان کی حقیقی ہون سے نکاح جائز ہے یا نہیں کے جواب میں آپ جائز ہے کہے فتویٰ دیا علاوہ اسکے آپ اگست کے ماہ کے کوئی پرچہ میں بھی ایسا ہی فتویٰ آپ جواز کا دینے میں یہ ہر دو حالات بیان کے لوگوں میں پیش کیا مگر وہ لوگ حسب ذیل اعتراض پیش کرتے ہیں خود ہی دیکھنا ہوں وہ یوں ہے۔
 (۱) شاہ عبدالرحمن محدث دہلوی مشکوٰۃ کے باب المحرمات کے ابتدا میں قاعدہ تحریر کرتے ہوئے سگی سو تلمیذ اخیا فی خالائین محرمات میں داخل ہیں۔

(۲) نواب صدیق حسن خان صاحب اپنی تفسیر کے زیر آیت محرمات تحریر فرماتے ہیں سگی سو تلمیذ اخیا فی خالائین حرمت میں شامل ہیں۔
 (۳) مولانا حمید اللہ صاحب حاشیہ قرآن میں جو انکی خاص تعنیف ہے سو تلمیذ اخیا فی خالائین شامل ہیں کہے تحریر کرتے ہیں اسلئے میں بعد عاجزی

آپ سے جواب طلب کرنا ہوں تاکہ تفسی ہو آپ خط کے ذریعہ یا اخبار کے ذریعہ مذکورہ بالا مصنفوں کی غلطی کو ثابت کریں غیر فتویٰ کے طور پر نہ کہ تفسیر میں خود بے علم ہوں اسلئے حقیقت امر سے آگاہ کریں فقط محمد منور سردار ۱۰۵۹

جواب ان تینوں بزرگوں سے بھیج فرمایا ہے مگر انکا مطلب یہ ہے کہ حقیقی مان کی سو تلمیذ اخیا فی اعیان ہمشیرین حرام ہیں، پس بڑوس صورت کے برخلاف نہیں جو اخبار میں لکھا گیا تھا کہ سو تلمیذ مان کی ہمشیرین حلال نہیں مختصر یہ ہے کہ سو تلمیذ مان کی ہمشیرین کا حکم اور ہے اور حقیقی مان کی سو تلمیذ ہمشیرین کا حکم اور۔ غالباً تم سمجھ گئے ہونگے۔

س نمبر ۲۲۲۔ نماز جمعہ پڑھنے کا زیادہ تر کس مسجد میں نواب تھا ہے
 س نمبر ۲۲۳۔ اگر کوئی شخص صبح کے وقت ذرا دیر ہی کر کے نماز پڑھے تو اسے کچھ نواب حاصل ہوتا ہے یا نہیں۔
 س نمبر ۲۲۴۔ کرے یا میڈیٹ کے کپور سے یا اچھڑی کہا کی کر وہ تو نہیں
 س نمبر ۲۲۵۔ کسی شخص کو ایسا مرض ہے کہ پیشاب کر کے کچھ دیر کے بعد ایک یا دو قطرہ پیشاب کے پھر آتے ہیں اس شخص کو اگر نماز میں اسی طرح قطر سے آجائیں تو کیا اسکی نماز جائز ہوئی یا نہیں۔ وہ شخص شرم سے علاج نہیں کر سکتا اسکو کیا کرنا چاہئے۔ اگر کوئی شخص اخبار میں اس مرض کا سبب ان تیرسٹھ عطا فرما دے تو نواب دارین کا مستحق ہوگا۔

س نمبر ۲۲۶۔ نماز جمعہ کا زیادہ نواب مسجد میں سے بشرطیکہ خطبے میں امام صاحب دعا فرماتے ہوں اور اگر خطبے میں دعا نہیں کرتے تو پھر جہان خطبے میں دعا ہو مان زیادہ نواب کیونکہ خطبے میں دعا کرنا ایسا ضروری ہے جیسا کہ اجماعیہ کے نزدیک نماز میں فاتحہ کا پڑھنا ضروری ہے۔

س نمبر ۲۲۷۔ حدیث شریف میں ہے لا تقربوا النجوم۔ بے اختیار ہی نیند میں کوئی تصور نہیں پس شخص کو اگر نماز میں سے اٹھتا ہے تو انکا اور سو وقت نماز پڑھنی ہے سو کر کے اونکے کی کوئی نیند نہیں۔

س نمبر ۲۲۸۔ کرے گریست کی کوئی وجہ نہیں۔
 س نمبر ۲۲۹۔ ایسے شخص کے حق میں بوجہ غم کے یہ حکم ہے کہ وہ وضو کرے کپڑے پہن کر نماز پڑھے اور ایک وضو سے ایک نماز تمام کرے۔
 س نمبر ۲۳۰۔ زید ایک عورت نو مسلمہ ہے شوہر والی کو پوشیدہ خرچ

الحدیث المشر
 محمد منور سردار
 س نمبر ۲۲۱۔ اگر کوئی شخص صبح کے وقت ذرا دیر ہی کر کے نماز پڑھے تو اسے کچھ نواب حاصل ہوتا ہے یا نہیں۔
 س نمبر ۲۲۲۔ نماز جمعہ پڑھنے کا زیادہ تر کس مسجد میں نواب تھا ہے
 س نمبر ۲۲۳۔ اگر کوئی شخص صبح کے وقت ذرا دیر ہی کر کے نماز پڑھے تو اسے کچھ نواب حاصل ہوتا ہے یا نہیں۔
 س نمبر ۲۲۴۔ کرے یا میڈیٹ کے کپور سے یا اچھڑی کہا کی کر وہ تو نہیں
 س نمبر ۲۲۵۔ کسی شخص کو ایسا مرض ہے کہ پیشاب کر کے کچھ دیر کے بعد ایک یا دو قطرہ پیشاب کے پھر آتے ہیں اس شخص کو اگر نماز میں اسی طرح قطر سے آجائیں تو کیا اسکی نماز جائز ہوئی یا نہیں۔ وہ شخص شرم سے علاج نہیں کر سکتا اسکو کیا کرنا چاہئے۔ اگر کوئی شخص اخبار میں اس مرض کا سبب ان تیرسٹھ عطا فرما دے تو نواب دارین کا مستحق ہوگا۔
 س نمبر ۲۲۶۔ نماز جمعہ کا زیادہ نواب مسجد میں سے بشرطیکہ خطبے میں امام صاحب دعا فرماتے ہوں اور اگر خطبے میں دعا نہیں کرتے تو پھر جہان خطبے میں دعا ہو مان زیادہ نواب کیونکہ خطبے میں دعا کرنا ایسا ضروری ہے جیسا کہ اجماعیہ کے نزدیک نماز میں فاتحہ کا پڑھنا ضروری ہے۔
 س نمبر ۲۲۷۔ حدیث شریف میں ہے لا تقربوا النجوم۔ بے اختیار ہی نیند میں کوئی تصور نہیں پس شخص کو اگر نماز میں سے اٹھتا ہے تو انکا اور سو وقت نماز پڑھنی ہے سو کر کے اونکے کی کوئی نیند نہیں۔
 س نمبر ۲۲۸۔ کرے گریست کی کوئی وجہ نہیں۔
 س نمبر ۲۲۹۔ ایسے شخص کے حق میں بوجہ غم کے یہ حکم ہے کہ وہ وضو کرے کپڑے پہن کر نماز پڑھے اور ایک وضو سے ایک نماز تمام کرے۔
 س نمبر ۲۳۰۔ زید ایک عورت نو مسلمہ ہے شوہر والی کو پوشیدہ خرچ

وغیرہ دیتا تھا اور اکثر دروگاہ بگاہ مکان میں یا رہ میں جمع میں کیا کرتے اور نگر و کیا کرنا عمر کو یہ حرکت بڑی معلوم ہوتی عمر نے زید سے کہا کہ اگر نکاح اس عورت کی خواہش ہے تو تم نکاح کر لو تب زید نے اپنے دوست یا رو کو رات کے وقت بلا کر نکاح کر لیا صبح کے وقت یہ خبر مشہور ہوئی تو زید کے سچا دلواحقین خطیب صاحب کو دیکھ کر سخت محسوس ہوئی کہ ان دنوں نے صبر کیا تھا کہ نکاح نہ کر لیا پھر گندنگ چھٹے روز چند آدمی مع زید و سچا وغیرہ جمع ہوئی اور زید کو بت سمجھا یا کہ اگر نکاح کرنا تھا تو اپنی بزدلی میں کرتے کیوں غصہ قسم سے نکاح کیا اور عمر کو ال مجلس نے سخت ملامت کیا اور زید نے ہی کہا کہ میں نکاح نہیں کرتا تھا عمر نے زید کو سختی سے کہا کہ اگر میں نے زید کو نکاح کیا تو تم طلاق دینا پس زید نے سب سے رو رو عورت کو بلا کر من طلاق میں جلب میں دیا اور لوگوں نے عورت سے کہا کہ تم زید کو باپ کہو، تو عورت نے زید کو باپ کہا اور زید نے عورت کو بیٹی کہا۔

اور زید نے جو عورت کو پوشیدہ خرچہ دیا تھا سو سب حساب کر کے عورت کے ذمہ فرضہ مقرر کیا اور زید کہتا ہے عورت سے کہ میں ہم معاف کر دو کیونکہ میں نے دل سے طلاق نہیں دیا اور عورت کہتی ہے کہ آپ کے انصاف میں جیسا آوے ویسا کریں یعنی چاہے میں یا نہ دوں اور جو میرے اوپر فرضہ مقرر کیا ہے میں ادا کر دوں گی۔ اور اب دونوں الگ الگ ہیں اور زید کہتا ہے کہ میں دل سے طلاق نہیں دیا اگر کسی سے نکاح کر چکی تو اس کا گناہ اور دین بہرہ انہیں کر چکے اس کا گناہ عمر کے اوپر ہوگا۔ اب عمر گناہ کا رہوگا یا نہیں۔ اور اس کا طلاق صحیح ہوگا یا نہیں + محمد اعنی صین از تبلی پارہ طبع ہوگی۔

ج نمبر ۲۳۲ - عمر گناہ کا نہیں طلاق صحیح ہے۔ زید کا یہ عند کہ میں نے دل سے طلاق نہیں دی مقبول نہیں ہوگا۔ چونکہ ایک ہی دفع میں طلاق تین دی ہیں اس لئے بموجب حدیث شریف میں تو نہیں۔ ایک ہی دفع ہوگی پس اگر فائدہ مذکور عدت کے اندر صلح کرنا چاہو تو کر سکتا ہے اور اگر عدت گزر گئی ہے یعنی طلاق کے روز جو عورت مذکورہ تین دفعہ حیض سے پاک ہو چکی ہے تو اس کا اختیار ہے کہ زید

سے نکاح کرے یا نہ کرے بہر حال عمر نے کار خیر کیا۔ لہذا اس پر کوئی گناہ نہیں۔

س نمبر ۲۲۲ - نماز تہجد کی رمضان وغیرہ رمضان میں کتنی رکعتیں پڑھنا چاہئے

س نمبر ۲۲۴ - رمضان میں اول وقت شب کو تراویح پڑھ چکا ہے تو اخیر میں تہجد میں وتر پڑھ سکتا ہے کہ نہیں اور کے رکعت۔

س نمبر ۲۲۵ - ایک شخص شراب فریضی کرتا ہے بلکہ یہی پینٹ ہے تو اب زید اس کے بیان مسئلہ کیے کر سکتا ہے کہ نہیں اور اکل و شرب کر سکتا ہے کہ نہیں جو اب قرآن و حدیث سے عنایت ہے۔ فریضہ تراویح پڑھنا

ج نمبر ۲۲۸ - حدیث شریف میں کہ حضرت کی تہجد کی نماز زیادہ ہو یا وہ عدا گیا رہ رکعتیں آئی ہیں حضرت عائشہ صدیقہ فرماتی ہیں کہ حضرت گیارہ سے زیادہ نہ پڑھتے تھے نہ رمضان میں نہ غیر رمضان میں۔

ج نمبر ۲۲۹ - پڑھ سکتا ہے وتر اگر پڑھ چکا ہے تو وہ بارہ نہ پڑھے حدیث میں منع آیا ہے۔

ج نمبر ۲۳۰ - شراب فروش کی کمائی بموجب حدیث شریف کے حرام ہے اس لئے اس کی نوکری کرنا یا اس کے گھر کا کھانا۔ کھانا یا اس سے کچھ لینا حرام ہے۔

س نمبر ۲۳۱ - مرغی کو وقت ذبح کے بسبب رو تیزی کے سر ہوا ہو گیا آیا حلال ہے یا حرام۔

س نمبر ۲۳۲ - جب نکاح پڑھے والا نہ لے تو پانا نکاح خود پڑھ سکتا ہو یا نہ

س نمبر ۲۳۳ - نیت باندہ ناسین پڑھنا یا زبان یا گدو لوطی جائز ہے

ج نمبر ۲۳۴ - مرغی مذکورہ حلال ہے۔

ج نمبر ۲۳۵ - گواہوں کے سامنے خرمی نکاح کر کے تو جائز ہے

ج نمبر ۲۳۶ - سینہ پر ہاتھ باندھنے اور حدیث میں زینت بھی جائز ہے حضرت علی کا قول ہے

س نمبر ۲۳۷ - آمیر یا بچہ آپ کے ان غیبی حکم سے بہت کیا ہے یا شروع میں کیا ہے یا اخیر میں کیا ہے کہ طرح سے کیا ہے

ج نمبر ۲۳۸ - آمین یا بچہ حضرت سے ثابت ہے حدیث میں ہے

یترج بہا المسجد یعنی آمین کی آواز سے مسجد گونج جاتی تھی اخیر عمر نے کہا ہے

جند کو کر کے آج میں ابو حورثہ ظالمی پیرا ہوں سے ہی اس کی آواز سے ہرگز نہ کہتا تھا اور اس کے صلح کی جو کہ بزرگ ہوئی۔ متکرمہ ابو حورثہ۔ ہذا ہوں

بزرگوں کے مفصل حالات نہایت دلچسپ و شگفتہ کتاب ہے قیمت عشر علاوہ محصول ڈاک

انتخابِ لاخبر

جناب مولوی نظام الدین صاحب ساکن چیمبر ضلع ریتھکاجا
لڑھکا انتقال کر گیا۔ مولوی صاحب موصوف ناظرین سے دعائِ خیر
کی درخواست کرتے ہیں۔

پنجاب باوجودیکہ پولٹیکل جنگ میں جنگال کا شاگرد ہے مگر جوش
دشمنوں میں استاد سے بڑھ رہا ہے بڑے بڑے پولٹیکل لیڈر
گرفتار ہو رہے ہیں ع خدا شرعے انگیز دکھ دردان خیر یا باد۔

گورنمنٹ ہند کی طرف سے پنجاب اور شرفی جنگال کیلئے قانون
آنے والا ہے کہ کوئی پولٹیکل جلسہ ایک ہفتہ پہلے اجازت حاصل
کرنے کے بغیر ہو سکیگا (افسوس)

راولپنڈی میں عام جلسے کرنے اور رات کو پانچ سے زیادہ دیونا
کے ایک جگہ جمع ہونے کی سماعت کر دی گئی۔

فرانس اور جاپان میں ایک معاہدہ کے ذریعہ سے یہ ملے پایا ہے کہ
جاپان فرینچ انڈیا چائنا علاقہ فتح نہ کرے۔

ایسا ہی ایک معاہدہ روس اور جاپان میں بھی ہو گیا خدا کی قدرت
جاپان کی کسی وہاگ پورین سلطنتوں کے دل میں بیٹھ گئی ہے کہ اس
کان کے مقبوضہ ممالک پر صرف قبضہ تسلیم کر لینے ہی کو یہ گورنمنٹ نے
قبضہ کی سند بھیج کر جاہ میں پھرتی نہیں مانتیں سچ ہے جسکی لاطھی
اوسکی پھینس پوجو قوم خود زندہ رہنا چاہے اوسے دوسری قومیں بھی زندہ
سہجہ بیتی میں خداوند اسلاموں ہی زندہ کرے

لارڈ کرومر مصر سے لندن روانہ ہوئے مصر سے روانہ ہونے وقت انہوں
نے ایک تقریر کر کے مصر کی ترقی کا بیان کیا اور مذہب کو صلاح دی کہ مصریوں
کی اخلاقی حالت بڑانے میں کوشش کریں مصر میں برٹش قبضہ اور
موجودہ انتظام غیر محدود و وسیع بدستور قائم رہیگا پارلیمنٹری حکومت
میں ہرگز قائم نہیں ہونے دی جائیگی کیونکہ اسلئے کہ مسلمان ہیں (آمن)

کلکتہ میں ملام حسین و امجاز حسین کو ۳۰ ماہ قید ہوئی سرسبز اسکا
کے فرضی افہر بکر لوگوں کو ٹوٹ رہے تھے۔

روس کے گند نواح سے قتل عام اور لوٹ مار کی خبریں برابرائی شریع
چو گئی ہیں۔

بمبئی گنڈ کہتا ہے کہ اس یقین کی محفول و جہ ہے کہ ہر محبلی دی
امیر آؤں کا آل آئندہ سرما میں سپر ہندوستان کا پھر عزم کر رہے ہیں اور
پھر شرفیوں میں انگلستان جا بیٹے اس کے کیا مئے ہیں؟ (ترقی ملک
کی خواہش یا سیر کا لطف)

جنگال میں برابرائی چلی ہوئی ہے۔ وہاں دریا میں ایک ہندو جاتری کی
لاش پتی ہوئی پائی گئی۔ اس کے متعلق کئی پلڈر اور مختار گرفتار کئے
ہیں نواب صاحب دھاک سے چودہری نواب علی صاحب اس شہر میں
آنے والے ہیں۔

رپوٹوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ فیصلیہ ہر جگہ عمدہ حالت میں پیشانی
ہند کی فصلوں کو ٹارا باری سے نقصان پہنچا ہے امداد حاصل کرنے
والت محمد زنگان کی اعلیٰ دست گھٹ گئی ہے کہ جنگال میں ۳ ہزار

سلسلہ المعظم نے مسمم ارادہ کر لیا ہے کہ مقدمہ نیو والی فوج میں کافی
اضافہ کر کے اصلا حین کی جائیں تاکہ مقدمہ بن بشارتہ کو سر اٹھانے کا
موقع نہ ملے۔

جامع الزہر واقع قاہرہ کے شیخ نے ضدیو معظم سے جامع ازہر کی اطلاع
دوسری اور ترقی مراتب لہما کے لئے بدو قانون مبالغہ دائرہ کی امداد
مانگی ہے اور ضدیو موصوف نے بہت جلد کافی مدد کی کا وعدہ راتین
فرمایا ہے۔

دہلی میں کوشش کی جا رہی ہے کہ ایک بستی شہر سے باہر آباد کی جاوے
تاکہ مامون علیتہ وقت لوگ وہاں جا کر مقیم ہوں (لین منعمک الفزار)
آل انڈیا صحیفہ ان کی جو کیشنل کانفرنس کا آئندہ اجلاس حیدرآباد دکن
یا کراچی میں منعقد ہوگا۔

اسلامی یونیورسٹی مصر کے لئے اس وقت تک ۲۴۰۲۷۶ پونڈ
۳۹۰۶۹۰ روپے جمع ہو چکے ہیں اور چندہ کی تکمیل جاری ہے۔

ایسا ہی ایک معاہدہ روس اور جاپان میں بھی ہو گیا خدا کی قدرت جاپان کی کسی وہاگ پورین سلطنتوں کے دل میں بیٹھ گئی ہے کہ اس کان کے مقبوضہ ممالک پر صرف قبضہ تسلیم کر لینے ہی کو یہ گورنمنٹ نے قبضہ کی سند بھیج کر جاہ میں پھرتی نہیں مانتیں سچ ہے جسکی لاطھی اوسکی پھینس پوجو قوم خود زندہ رہنا چاہے اوسے دوسری قومیں بھی زندہ سہجہ بیتی میں خداوند اسلاموں ہی زندہ کرے لارڈ کرومر مصر سے لندن روانہ ہوئے مصر سے روانہ ہونے وقت انہوں نے ایک تقریر کر کے مصر کی ترقی کا بیان کیا اور مذہب کو صلاح دی کہ مصریوں کی اخلاقی حالت بڑانے میں کوشش کریں مصر میں برٹش قبضہ اور موجودہ انتظام غیر محدود و وسیع بدستور قائم رہیگا پارلیمنٹری حکومت میں ہرگز قائم نہیں ہونے دی جائیگی کیونکہ اسلئے کہ مسلمان ہیں (آمن)

قابل دید کتابیں

تقریراتی

پوری کیفیت اس تفسیر کی تو دیکھنے سے معلوم ہوتی ہے۔ ہندوستان کے مختلف حصوں میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے نہایت دلہیز پر طرز سے لکھی گئی ہے تفسیر کے دو کام ہیں ایک لفظ لفظ کی معنی اور دوسرے اس کے معنی کے ساتھ ساتھ لفظوں کو تفسیر میں لیکر لکھنا یعنی جو کچھ وحی میں مخالفی کے اعتراضات کے جوابات دلائل عقلیہ و نقلیہ دینے کیے ہیں ایسے کہ بالبدو شاید تفسیر کے پہلے ایک مقدمہ ہے جس میں کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے آنحضرت کی نبوت کا ثبوت دیا گیا ہے۔ ایسا کہ مخالف کو بھی دلشادانہ تصانیف بجز لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے چارہ نہ ہو تفسیر سات جلدوں میں ہے جس میں سے چار جلدیں تیار ہیں۔

- جلد اول سورۃ فاتحہ و بقیہ قیمت ۷
- دوم: برال عمران و براء ۱۰
- سوم: براء و النعام و الاعراف ۱۰
- چہارم: براء و سورۃ نحل و ابراہ ۱۰

تقریرت: بحیثی قرآن و بمقابلہ صفحہ کے تین کاملوں میں تقابل ثلاثہ ہے تینوں کتابوں کی اصلی عبارتیں مقول میں نیچے حواشی میں فرق بتلا کر قرآن شریف کی فضیلت ثابت کی گئی ہے۔ عیسائیوں کی بحث کا انقطاع فیصلہ ہے۔ قیمت ہر جلد ایک روپیہ

پچودھویں صدی کا مسیح کے مرزا صاحب قادری کی سوانح عری ۱۰۵ صفحہ ہر لٹاک (روپیہ)

الہامی حواشی: مرزا قادری کی لکھی ہوئی تفسیر کی ترمیم و توسیع شرح و بیضا سے کی گئی ہے۔ یہ رسالہ قادری نبوت تو لٹے کو کافی ہے قیمت (۱۰ روپیہ)

اسلام اور برٹش لاء: یعنی سیاست محمدیہ اور قانون انگریزی کا مقابلہ صفحہ ۱۰۰

والی مالگناری وغیرہ میں انگریزی اور اسلامی قواعد

جلد اول میں مال: اس کتاب کا لکھنا اور پڑھنا دین میں بڑی کامیابی کا ذریعہ ہے۔ اس کتاب سے نہایت دلچسپی حاصل ہوگی۔ قیمت ۱۰ روپیہ

کیا گیا ہے کہ اسلامی قانون ہی موجب آسائش و نفع رہے اور عوام پر (۱۰ روپیہ)

الہامی کتاب: یہ ویڈیو قرآن کے الہام پر آریہ اور مسلمان قانون کی بحث۔ بحث کیا ہے تمام مباحث کا فیصلہ ہے قرآن مجید کے الہامی ہونے کا کمال ثبوت۔ قیمت - ۱۰

حق پر کاش: آرہوں کے گرد بانڈھی نے ستیا رتھ پر کاش میں قرآن شریف پر شروع سے اخیر تک اعتراضات کئے ہیں جس کا یہ فیصلہ درمکمل جواب دیکھنے سے متعلق رہتا ہے۔ قیمت (۱۰ روپیہ)

آیات متشابہات: اصول تفسیر اور آیات متشابہات کی تحقیق ۱۳

تہذیب: اس میں ہندوؤں کے فرائض و فحاشی کے بیان کو گلوں میں (۱۰ روپیہ)

ترک اسلام: بابو عبدالغفور (آرہو ہرم پال) کے رسالہ پر ترک اسلام کا معقول اور مفصل جواب، شروع میں نبوت محمدیہ کا ثبوت اور اخیر میں قرآن مجید کے خصوصیات کا تامل بیان۔ قیمت (۱۰ روپیہ)

اورب حسب: ہرمون و نحو عربی کی ایسی آسان طرز سے لکھی ہوئی کہ اور نوان بلامد استاد بھی مطلب سمجھ لے اور کامیاب ہو سکے نامی گرامی علماء نے پسند فرمایا۔ قیمت (۱۰ روپیہ)

اسلامی تاریخ: ہر آنحضرت علیہ السلام کی زندگی کے حالات بطریق لطیف حکایات و کچھوں کے لئے بہت مفید ہے۔ قیمت ۱۰

خصائل النبی: ہر شامل ترمذی کا جامع اور اردو ترجمہ ہے جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روزانہ عادات مبارکہ معلوم ہوں اور تخلیق الہامیہ و جویاب تہذیبیہ اسلام علیہ الغور (آریہ و ہرم پال)

جلد اول قیمت ۱۰

جلد دوم = ۱۰

جلد سوم = ۱۰

جلد چہارم (زیر تجویز)

ہدایت الزوجین: نکاح و طلاق کے مسائل اور میان بیوی کے حقوق و تعلقات کا بیان۔ قیمت ۱۰

شادی بیوگان اور یتیموں: آرہوں کی زندگی میں یہ مختصر

امر (پنجاب)

میں لکھی ہیں چھپا

حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ